

# 第一次走出大山,第一次坐飞机 贵州15名小学生首次来到甬城 “谢谢朝霞妈妈带我看宁波”

身穿黑色绣边的服饰,胸前飘着红领巾,7月11日18时,15名来自贵州的小学生走下了飞机。

从贵州省台江县的方召乡,到沿海城市宁波,这些小学生跨越1500公里,将参加由十九大党代表胡朝霞和她的爱心团队举行的“朝霞妈妈带我看宁波——宁波·贵州两地青少年夏令营活动”,实现第一次走出大山的梦想。 □通讯员 陈红 金报记者 徐晨冰



贵州小朋友与宁波小朋友

## 宁波老人给新疆孩子打毛衣 “怕天凉了 孩子们穿不上”

本报讯(通讯员 杨磊 首席记者 薛曹盛 文/摄)李素玲今年77岁,家住东胜街道曙光社区。这段时间一有空,老人就坐在床沿打毛衣。“去年,我给新疆克孜勒苏柯尔克孜州的孩子织了20件,今年,我打算再织20件。只要孩子们喜欢就好。在家躺了两个月,我就怕天冷了,孩子们穿不上。”

### 织毛衣是老人的一大爱好

织毛衣是老人家平日里的一大爱好,一聊起织毛衣的话题,老人就侃侃而谈起来。

“以前在农村,家里条件不好,只能攒钱买毛线。那时候毛衣可是高档货,我记得当时我一个月的工资只有24元,但羊毛线一斤就要20元,根本舍不得买,而且那时候买毛线要凭票,不是想买就能买的。”一直到孩子都上小学了,李素玲才舍得给自己打了件毛衣。

慢慢地,家里经济条件好了,老人更是全身心投入到织毛衣上。“我平时吃穿都不太讲究,就是看到好看的毛线,两只脚就迈不动了。”说起这个,老人自己都乐了。“现在逛毛线店,看到喜欢的毛线就毫不犹豫地买下来,一年到头,买毛线要花不少钱。平日一有空就织,根本停不下来。”

老人一边和记者聊着,一边自顾自打毛衣。两手拿着棒针,一上一下,动作相当娴熟,眼睛压根儿就不用看。“打了几十年,早就不用看了。”

老人织毛线是个快手,没什么事的话,基本上3—5天就能织上一件。

### 从去年开始给新疆孩子织

以前,李素玲的毛衣都送给亲朋好友,去年开始,这些毛衣送到了远在新疆的孩子们手里。

当时,老人在电视上看到新疆贫困地区的孩子缺衣服穿,就萌生了给他们织毛衣的念头。去年,李素玲给孩子们寄了20件毛衣。“孩子拿着毛衣在身上比划,一个比一个笑得开心。”今年,她打算再织30件送过去。

不巧的是,今年3月8日,李素玲不小心摔了一跤,造成粉碎性骨折,足足在家躺了两个月。但想起对孩子们的嘱托,老人在床上躺不住了。“早点织完,等秋天天凉了,孩子们就可以穿上了。”

“休息了两个多月,30件毛衣估计是织不完了。我现在一有空就在织,争取9月底天快凉的时候寄20件过去。”



老人一有空就抓紧打毛衣



胡朝霞热情拥抱贵州小朋友 通讯员供图

## 胡朝霞见到孩子 上来就是一个拥抱

“怎么还不来!”昨天傍晚5时30分,十九大党代表胡朝霞,身着蓝色警服,早早来到宁波栎社机场的候机大厅,等待15名来自贵州反排小学和方召小学的孩子。此时,离孩子们到达还有半个多小时。

胡朝霞不时趴在候机厅的玻璃门往里张望,迫切地想看到贵州孩子们的身影。

“来了!来了!”不知是谁喊了一声,一群身着黑色绣边服饰的孩子们在老师的带领下,从候机厅的大门口鱼贯而出。胡朝霞飞快迎身而上给每一位小朋友来了一个热情的拥抱,还仔细端详了他们一会,“一个都没有少。”

除了胡朝霞外,与这15名学生结对的15户家庭也等待在一旁。来自结对家庭的宁波小朋友按捺不住激动的心情,紧紧拉住了来自远方朋友的手,在接下来几天里,他们将同吃同住,一同体验感受“朝霞妈妈”的德育课。

“孩子心情很激动,一直盼望见到来自贵州的小朋友。”徐女士一家是结对家庭中的一员,她告诉记者,希望自己孩子在这次活动中,能够在贵州小伙伴的影响下,学到独立自主的能力。

## 贵州孩子的质朴 让胡朝霞作出了一个承诺

从2011年开始,胡朝霞结对资助了许多贵州山区的孩子。在助学时,胡朝霞遇到了令她难以忘怀的一幕。

当地几十名孩子听说来自宁波的客人要与他们结对助学时,自发出门几十公里,在胡朝霞必经之路上整齐地排成一队。当看到胡朝霞身影时,孩子们齐刷刷向她行了一个少先队礼。“这种质朴的方式,非常令人感动。”胡朝霞的心就这样被打动了,她在贵州台江方召乡助学时作出了一个承诺,只要当地学生们好好学习,符合品学兼优的要求,就带他们走出大山,去宁波看看大海,看看外面的世界。

得到胡朝霞的鼓励后,孩子们亲切地称她为“朝霞妈妈”,学习劲头更大了,直到7月,他们如约出现在“朝霞妈妈”面前。

“这些孩子第一次走出山区,第一次坐大巴,第一次坐飞机。”提起这群孩子,胡朝霞激动不已,她觉得这一次活动目的就是要开阔山区孩子们的视野:“让他们看看宁波的建设,有了一定认识后,可以帮助他们更好地学习,学成后再回报自己的家乡。”

听完“朝霞妈妈”简短的欢迎词后,贵州的嵇同学感动地说:“‘朝霞妈妈’一脸操劳,为我们做了很多事,我要好好感谢她,谢谢她带我们看宁波。”

## 为这个承诺 胡朝霞没少花心思准备

“安全是第一位的。每次活动不要怕啰嗦,多强调几遍,一定要保证孩子们的安全。”为了接待这批小客人,胡朝霞和她的团队可没少花心思。

在此之前,胡朝霞和她的团队在结束工作后,就马不停蹄地赶到了北仑新碶街道海棠社区胡朝霞党代表工作室,为迎接这15名孩子做准备。

为了让孩子们没有陌生感,也给本地小朋友树立一个榜样,他们在北仑当地海选了15个家庭。这些家庭的孩子与贵州的孩子年龄相仿,家长又富有爱心,适合当地小朋友在甬期间生活和学习。“这种结对方式能够让本地小朋友学到对方的优点,取长补短获得

进步。”胡朝霞说。据了解,为了让活动圆满成功,胡朝霞与爱心团队成员一共筹备了近半年,前后举行了十一次会议,对方案细节进行讨论。

饿了啃两口玉米,渴了喝口矿泉水,和胡朝霞一样,爱心团队10多名成员为了抓紧时间,边吃方便食品边讨论细节,为的是能给山区孩子一个圆满的暑期宁波行。

记者还了解到,2015年以来,胡朝霞带领她的爱心团队,累计结对资助贵州学生6308人次,捐赠助学帮困金150余万元。